

В начале ноября в Ташкенте откроется международная научная конференция и торжественное собрание общенациональной республики, посвященные 50-летию Академии наук Узбекистана.

Об этом было сообщено на совещании в Кабинете Министров Узбекистана, состоявшемся 21 сентября. Его участниками стали члены специально созданного оргкомитета по подготовке к проведению юбилея Академии наук республики, руководители министерств и ведомств. совеща-

ние вел председатель оргкомитета, заместитель премьер-министра республики М. Карабаев.

О ходе проделанной работы по подготовке к 50-летию Академии наук Узбекистана рассказал ее президент М. Салахитдинов. Было отмечено, что к юбилейным мероприятиям будут приурочены выставки, рассказы вагончики о достижениях науки и техники. Они откроются накануне торжества в отдельном павильоне Экспонцентра, Музее истории Узбекистана и в здании Президиума Академии наук республики.

В работе совещания приняли участие государственные советники Президента Республики Узбекистан Т. Т. Рискиев. [УзА].

Прием у Президента

21 сентября Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов принял делегацию бизнесменов Соединенных Штатов Америки, возглавляемую президентом корпорации «Юнайтед Текнолоджис» Джорджем Дэвидом.

Во время беседы Ислам Каримов подчеркнул необходимость укрепления взаимовыгодного сотрудничества между бизнесменами Узбекистана и США.

Наша республика четко определила направление своего экономического развития и желает сотрудничать с честными и надежными фирмами, выпускающими качественную продукцию.

Один из пяти принципов наших реформ состоит в деполитизации экономики.

Гость выразил Президенту признательность за оказанный прием и рассказал о налаживании связей между входящими в корпорацию фирмами, выпускающими холодильники, двигатели и пропеллеры самолетов, вертолеты, лифтовое оборудование, и предприятиями Узбекистана.

На приеме присутствовал заместитель премьер-министра Узбекистана У. Султанов. [УзА].

Белоснежный поток потянулся к воротам собственного хлопкоочистительного завода народной корпорации имени Ким Пен Хае Уртачирчикского района. Об экономических нововведениях в этом хозяйстве в средствах массовой информации писалось и пишется немало. Кроме собственного хлопкозавода, корпорация имеет прядильно-трикотажное и швейные производства. Иными словами, тем без малого три тысячам тонн хлопка-сырца, что родит здешняя земля, не нужно ехать на переработку за тридевять земель. Тут же, на месте, они будут преобразованы сначала в волокно, затем в пряжу, а уже потом в одежду для детей и взрослых. То есть создана новая, более замкнутая модель хозяйствования.

А раз переработка и пошив изделий производится на месте, то у арендаторов не может не проявиться интереса к качеству выращиваемого на землях корпорации сырца. Чем чище и неповрежденней поступит на завод хлопок, тем меньше затрат потребуются на его переработку, тем качественней будет нить, а значит, и швейное изделие из него. Ассортимент же изготавливаемой продукции в корпорации довольно высок. Это мужские футболки с эмблемами, детские спортивные костюмы, беретки, всевозможные сорочки, майки, платья.

Для девочек и многое другое. Во всем мире предпочтение отдается хлопку ручной сборки — он и чище, и волокно не повреждается, как это происходит при сборе машинами. Поэтому ныне треть урожая в народной корпорации имени Ким Пен Хае

Ранний хлопок корпорации



решено убрать руками. Президенту корпорации Т. Мадыргову удалось весной раздобыть семена раннего сорта хлопчатника «Фергана-3», и урожай здесь ожидают ранний.

На снимках: хороший урожай вырачен, считает сборщица агрофирмы «Гулстан» Шахло Анварова; волокно нового урожая, полученное на своем хлопкозаводе; готовая продукция народной корпорации имени Ким Пен Хае. Фото А. МАЛЫЦЕВА.

В. СТЕПАНОВА.

ПРЕЗИДЕНТ ПРИНЯЛ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ФОНДА

21 сентября Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов принял делегацию Фонда обездоленных и феодалов Исламской Республики Иран во главе с председателем фонда Мухаммадом Рафиком Достом.

«Я давно знаю о деятельности вашего фонда», — сказал Президент. — Он имеет авторитет в мировом масштабе. Мы можем наладить сотрудничество в области

строительстве, связи, строительстве автомобильных и железных дорог. У нас много природных богатств, в том числе полезных ископаемых. Мы должны использовать их во имя процветания нашего народа. Для этого нам необходимо привлечь в республику иностранные инвестиции. Думаю, что и в этом ваш фонд может принять участие.

Мы готовы к сотрудничеству с вами, — сказал председатель фонда. — Надеюсь, что это укрепит наши взаимовыгодные связи. В беседе приняли участие заместитель премьер-министра Узбекистана У. Султанов, Чрезвычайный и Полномочный Посол Исламской Республики Иран в Узбекистане Саид Мухаммад Муса Хашеми Гольпоогани. [УзА].

РЕФОРМЫ: НОВЫЙ ЭТАП

С XIII СЕССИИ ТАШКЕНТСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Уж мы уже сообщали, состоявшая XIII сессия Ташкентского областного Совета народных депутатов XXI созыва.

В повестку дня сессии были внесены следующие вопросы: «Об итогах XIII сессии Верховного Совета Республики Узбекистан XII созыва и задачах, вытекающих из доклада Президента Республики Узбекистан И. А. Каримова на этой сессии», «О книге И. А. Каримова «Узбекистан — собственная модель перехода на рыночные отношения», «Об утверждении народных заседателей Ташкентского областного суда».

По первому и второму вопросам повестки дня выступил хоким области С. Д. Сайдалиев.

Речь Президента И. А. Каримова на сессии Верхов-

ного Совета, — сказал докладчик, — вызвала большой резонанс. Президент подробно проанализировал успехи, которые достигла республика за годы независимости, определил приоритетные направления в нашей экономической политике. Мы сегодня должны глубоко проанализировать их применительно к нашей области, сделать соответствующие выводы, выработать свою программу действий.

Докладчик подчеркнул, что за последние два года как в республике, так и в столичной области были предприняты смелые шаги по превращению в жизнь социальных и политических реформ. Ведется большая работа в аграрном секторе, промышленности, культурно-просветительной сфере. Результаты уже сегодня да-

ют о себе знать. В последние месяцы в области наметился рост промышленного производства, превращаются в жизнь программы по разгосударственному и приватизации, восстанавливаются прямые хозяйственные связи. Это способствовало увеличению производства промышленных товаров, а также внедрению передовых технологий. Проведена определенная работа по усовершенствованию банковско-кредитной системы, увеличению валютных поступлений путем возрастания экспортных возможностей предприятий и организаций. В результате мы сумели социально защитить население в трудный период перехода к рынку. [Окончание на 2-й стр.]

НОВОСЕЛЯ ТЕКСТИЛЬЩИКОВ

Стабильная прибыль, которую получают в нынешних непростых экономических условиях Ташкентский текстильный комбинат, позволяет постоянно улучшать жилищные условия его тружеников. Недавно текстильщики получили новый 90-квартирный жилой дом, построенный на средства предприятия. Администрация совместно с профсоюзным комитетом думает и о других очередниках на получение жилищной площади. Вскоре они вселятся в еще один дом. Зарплата о трудовом коллективе — первоочередная забота профсоюза и администрации комбината. Миллионы рублей выделяются на помощь пенсионерам предприятия, многодетным семьям тружеников. [УзА].



В. СТЕПАНОВА.

ХЛОПОК РОДИНЕ

СВОДКА

О ЗАГОТОВКЕ ХЛОПКА-СЫРЦА УРОЖАЯ 1993 ГОДА НА 22 СЕНТЯБРЯ

Первая колонка — заготовлено за день; вторая — с начала сезона; третья — машинный сбор за день; четвертая — с начала сезона.

Table with 5 columns: Region, Cotton yield (kg/ha), Cotton yield (kg/ha), Cotton yield (kg/ha), Cotton yield (kg/ha). Rows include Karakalpakstan, Andkhan, Bukhara, Dzhirgatal, Kashkadarya, Navoiy, Namangan, Samarkand, Sirdaryo, Tashkent, Fergana, Khorezm, and totals for the Republic and 1992.

СВОДКА

О ХОДЕ ЗАГОТОВОК ХЛОПКА-СЫРЦА НА 22 СЕНТЯБРЯ

Первая колонка — заготовлено за день, вторая — с начала сезона.

Table with 5 columns: Region, Cotton yield (kg/ha), Cotton yield (kg/ha), Cotton yield (kg/ha), Cotton yield (kg/ha). Rows include Bekobod, Pskent, Yangi-Yul, Akkurang, Chirchik, Bukhara, Urtachirchik, Kuyichirchik, and totals for the region.

Расширяется зерновой клин

На протяжении многих лет потребности республики в зерне удовлетворялись главным образом за счет завоза его с территории. Доля зерна собственного производства в общем объеме потребления составляла около 30 процентов.

За последнее время цены на зерно на мировом рынке заметно повысились, затрудняя поставку зерна потребителям. Несмотря на это, республика, в целях недопущения сбоев в обеспечении населения хлебом вынуждена завозить зерно по импорту, расходуя на эти цели валюту, хлопковое волокно и другие ценные ресурсы. В то же время собственные возможности для увеличения производства зерна используются далеко не полностью.

Опыт передовых хозяйств показывает, что на поливе можно получить по 50—60 центнеров пшеницы с гектара. В этой связи в целях рационального использования потенциальных возможностей орошаемого земледелия, на более полного удовлетворения потребностей в зерне за счет увеличения его производства в республике Кабинет Министров принял предложение Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимов областей и Министерств сельского хозяйства о значительном расширении посевов зерновых на поливе.

Что делается по реализации этого решения в столичной области? Об этом рассказывает начальник отдела зерновых культур облгоспромпrom-юзе З. Садрудинов:

«Я считаю принятое правительство республикой решение очень своевременным. Определенные меры позволят в ближайшие годы значительно увеличить производство зерна, уменьшить зависимость Узбекистана от завоза зерна из других государств. В настоящее время ташкентские хлеборобы начали усиленную подготовку к будущему году.

В чем же заключается проводимая работа? В подготовке семян прежде всего. Чтобы засеять зерновыми колосками культурыми 96,5 тысячи гектаров земли, требуется 17,5 тысячи тонн посевного материала. В области на сегодняшний день имеется 10 семеноводческих хозяйств. Они могут поставить около семи тысяч тонн посевного материала. Остальной будем получать из государственных ресурсов.

«Намного ли выросли площади под зерновыми колосками культурыми в области? — Да, более чем вдвое на поливной пашне. Пшеница и ячмень размещаются на площади 70 тысяч гектаров, что на 45 тысяч превышает зерновой клин нынешнего года. Расширение посевов зерна на поливе в основном обеспечивается за счет дальнейшей сокращения посевов хлопчатника. Есть у нас и 26,3 тысячи гектаров богары. Предпочтение будет отдано рпешеню. В нашей области рпешенируются сорта «Интенсивная», «Безостя-1а», «Сурхак», «Красноводопадская» и другие. Разумеется, с учетом важности намечаемых структурных изменений, связанных с расширением посевов зерноколосовых культур, коренного пересмотра требует и работа по селекции и семеноводству зерновых культур, созданию новых сортов для орошаемого земледелия. Предстоит существенно укрепить материально-техническую базу.

«До сева озимых зерноколосовых культур остается совсем немного времени. Посевной начнем в третьей декаде сентября.

«Что вы ожидаете от будущего урожая, фундамент которого закладывается уже сейчас? — Рассчитываем получить 210 тысяч тонн зерна пшеницы и ячменя. Из них 100 тысяч тонн будет продано государству, остальное зерно пойдет в семенной фонд, будет направлено на фуражные цели, а также в качестве натуроплаты деканам.

Записала В. СТЕПАНОВА.

Вести по СНГ

ПРЕЗИДЕНТ России Борис Ельцин прекратил своим указом полномочия Съезда народных депутатов и нынешнего Верховного Совета. Выборы в новый орган законодательной власти — Федеральное собрание — назначены на 11-12 декабря. Об этом он заявил в телевизионном обращении к гражданам России. Он согласился также на досрочные президентские выборы через некоторое время после начала работы Федерального собрания. Кроме этих поправок в Конституцию, законы России продолжают действовать.

8-я СЕССИЯ Верховного Совета Украины открылась в обстановке приведения сил спецназа и милиции в Киев в повышенную боевую готовность.

Депутаты, провалявшиеся в зал между омовенными щитами и криками «Ганьба!», не мешкая, приступили к устранению главного раздражителя: обсуждению отставки премьера Леонида Кучмы, чье заявление по данному поводу представил Верховному Совету президент. Отставка была принята. Президент Украины Л. Кравчук дал согласие возглавить правительство и сформировать новый кабинет.

ОЧЕРЕДНОЕ заседание многострадального процесса ГЧП началось позавчера с очередного отвода. Присяжные обвинения заявили, что Генеральная прокуратура намерена поставить в Конституционном суде вопрос о правомочности Военной коллегии Верховного суда РФ, которая ведет процесс. Напомним, что весь состав Военной коллегии не избрался Верховным Советом, как это положено по закону, а был получен «в наследство» от Верховного суда Союза. А значит, по мнению обвинения, он не имел и не имеет права судить членов ГЧП. Некоторые обвиняемые и их защитники поддержали идею с обращением в Конституционный суд. Правда, они хотят, чтобы это сделала не «коварная» Генеральная прокуратура, а сам Верховный суд.

20 СЕНТЯБРЯ вечером у своего дома на улице Освободителя убит председатель Гродненского облисполкома, народный депутат Республики Беларусь Дмитрий Конько. На место происшествия срочно выехали Генеральный прокурор республики Василий Шолодинов и начальник криминальной милиции Николай Серда. Ведется расследование.

В РАЙОНЕ Сухумского аэропорта устал в море самолет Ту-134. Грузинские источники сообщают, что борт был сбит абхазскими средствами ПВО. По предварительным данным, погибли 21 пассажир и 6 членов экипажа.

Предполагается, что на борту находились грузинская делегация, возвращавшаяся с сочинских переговоров, и сопровождающие ее грузинские и иностранные журналисты.

(ПО МАТЕРИАЛАМ ПРЕССЫ).

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ — ПРОБЛЕМЫ ПОДРОСТКОВ

В областном хокимияте под председательством заместителя хокима области Б. Махитова состоялось очередное заседание комиссии по делам несовершеннолетних. Были заслушаны отчеты о проделанной работе городских и районных комиссий по делам несовершеннолетних за 8 месяцев этого года.

С информацией о состоянии подростковой преступности в области выступил ответственный работник аппарата областного УВД полковник Ш. Ахмедов.

На заседании был разработан план первоочередных мероприятий, направ-

ленный на улучшение работы с несовершеннолетними на местах.

В работе заседания комиссию приняли участие начальник областного управления юстиции Я. Базарбаев, прокурор области А. Маннанов, заместитель председателя областного суда С. Юсупов, начальник областного управления народного образования О. Таджиев, председатель областного совета ветеранов войны и труда А. Алимов.

Силами узбекских специалистов ведется монтаж уникальной электронной телефонной станции. С ее помощью гости «Таджбабур» смогут моментально связаться из своего номера практически с любой точкой мира.

Говоря об особенностях отделки новой гостиницы, нельзя не отметить плодотворную работу наших художников. Они сейчас создают декоративные панно и скульптуры в национальном стиле. А холлы и фойе будут отделаны флорентийской мозаикой и витражами.

А что же будет с гостиницей «Узбекистан», которая соседствует с новостройкой, является с ней единым архитектурным ансамблем? С вводом «Таджбабур» начнется реконструкция ажурной «высотки». К работе намечается привлечь и иностранных специалистов. Реконструкция «Узбекистана» позволит поднять уровень отеля до самых высоких международных стандартов. Здесь будет увеличена площадь номеров, модернизирована вана инженерная система, завезено новейшее оборудование и применены современные отделочные материалы.

И. САФАРГАЛИЕВА. [УзА].

Международное сотрудничество

«ТАДЖБАБУР»: НАСТУПИЛ РЕШАЮЩИЙ ЭТАП РАБОТ!

Опасения скептиков, что сдача высококлассного, четырехзвездного по мировой классификации отеля, возводимого индийскими строителями в центре Ташкента, займется, не оправдалась. На этом оригинальном и столь же престижном объекте выполнено свыше 85 процентов работ. Так что «Таджбабур» — такое предварительное название получила эта гостиница международного класса — примет первых гостей уже в следующем туристическом сезоне.

Как известно, генеральным подрядчиком на строительство гостиницы является известная индийская фирма «Тата Продактс Лимитед», имеющая большой опыт возведения первоклассных отелей во всем мире, — говорит генеральный директор строительства В. Порфирьев.

Поздняя сдача «Таджбабур» начнется уже с начала будущего года. К этому моменту нам предстоит решить немало проблем. Так, ведутся активные переговоры с ведущими иностранны-

ми компаниями о приобретении мебели, инвентаря, посуды. Этому мы уделим большое внимание. Ведь эта гостиница станет одной из самых престижных во всем Центральноазиатском регионе.

Ташкентцы, да и гости столицы республики наверняка обратили внимание на необычную — зеркалающуюся — отделку «Таджбабур». Так вот, сияющие на солнце затемненные стекла выдолжены из специального бельгийского вакуумного материала. Даже в самый жаркий день они предохраняют просторные и удобные номера от проникновения солнечных лучей. А любители погреться на нашем солнце ждут оригинальных соларий.

Естественно, что не остались в стороне от работы и узбекские специалисты. По договоренности с индийской фирмой, наша сторона поставляет на стройплощадку различные материалы, оборудование, занимается проектной инженерной сетью.

РЕФОРМЫ: НОВЫЙ ЭТАП

[Окончание. Начало на 1-й стр.]

Хоким области глубоко проанализировал положение дел в аграрном секторе экономики, определил первоочередные задачи.

Как было подчеркнуто в речи Президента Узбекистана на сессии Верховного Совета, важнейшей задачей сегодня является реформирование агропромышленного комплекса. Нам очень беспокоит снижение темпов производства, особенно в животноводстве.

В последние годы в области было организовано свыше ста новых и малых предприятий по переработке хлопка, конопли, шерсти, мяса, семян хлопчатника и хлопка-сырца. Сегодня уже действуют три совместных предприятия по переработке сельскохозяйственной продукции, что позволяет обеспечить работой шесть тысяч сельских жителей. Но этого, конечно же, недостаточно. Мы должны в ближайшее же время создать десятки тысяч новых рабочих мест, будем организовывать новые фермерские хозяйства, где станут использоваться голландскую технологию возделывания культур, больше внимания уделять

вопросам создания малых предприятий по переработке сельскохозяйственной продукции. До сих пор эта работа в области велась не так, как бы нам хотелось. Пришло время коренных преобразований. Мы обязаны в максимально короткие сроки добиться выхода на мировой рынок с готовой продукцией. Это направление является одним из приоритетных в нашей экономической политике. К сожалению, во многих хозяйствах еще недостаточно используются мощности перерабатывающих предприятий, часть сырья теряется. С этим нельзя мириться.

«Дехканн кормит землю, земля кормит народ» — гласит народная пословица. Наш Президент не зря подчеркнул, что надо в корне менять отношение к полям. Задача сегодня поставлена четко: каждый клочок земли должен давать отдушину.

В последнее время в республике взят курс на расширение площадей, занятых под зерновые культуры, с тем, чтобы ликвидировать нашу зависимость от поставок хлеба из-за рубежа. Это огромной важности работа. У нас есть хорошие возможности для резкого увеличения урожайности на орошаемых землях.

В области почти на четырех тысячах гектарах земли выращивается картофель по голландской технологии. Мы и впредь будем активнее внедрять ее с тем, чтобы картофелеводство стало ве-

дущей отраслью в аграрном секторе. Нам предстоит в максимально короткие сроки решать вопросы структурной перестройки экономики. Часть людей, занятых до сих пор в сельском хозяйстве, должна будет переориентирована для работы в сфере обслуживания. Мы будем расширять сеть объектов бытового обслуживания, развивать надомный труд и народные промыслы. К сожалению, до сих пор во многих районах без должной ответственности подошли к решению этого вопроса.

В своем докладе хоким области подробно остановился на положении дел в промышленности и капитальном строительстве.

За последние три месяца резко увеличилось производство промышленной продукции, возросли объемы и виды экспортных товаров. За рубеж продано продукции на 12,3 миллиарда рублей. За счет реконструкции и переоборудования предприятий в области было налажено производство 250 новых видов товаров народного потребления. Президент в своей речи на сессии особое внимание обратил на необходимость увеличения наших экспортных возможностей. В этом деле большую роль должны сыграть активно создаваемые совместные предприятия, где используют передовые зарубежные технологии. В области уже действует

СП. Установлены контакты с рядом известных зарубежных фирм. Необходимо резко увеличить темпы работы по организации совместных предприятий.

Экономические реформы осуществляются в строительном комплексе. 70 процентов средств выделяемых на возведение новых объектов, в настоящее время принадлежит предприятиям. Восьмимесячный план по строительству в области выполнен. Введено много детских садов, предприятий общественного питания, по плану ведется строительство общеобразовательных школ, водопроводных и газовых коммуникаций. Хотю особо обратить внимание на такой факт: за последние три года в области проложено 1.500 километров газовых сетей.

Хороших показателей в работе добился Ташкентский областной концерн грузовых перевозок, заработав 3,7 миллиарда рублей, из которых 763 миллиона — чистая прибыль.

Но, подчеркнул докладчик, в строительном и транспортном комплексе еще медленно внедряются новые методы работы, допускаются просчеты. Хотю области подробно остановился на путях преодоления допущенных ошибок. В своей программной речи на сессии наш Президент много внимания уделил вопросам проведения жесткой финансовой политики и упорядочения банковско-кредитной системы, — сказал С. Д. Сайдалиев. Мы обязаны обеспечить своевременное поступление средств в бюджет. К сожалению, в хокимиятах некоторых городов и районов

этому вопросу уделяют недостаточно внимания. Нечетко работает налоговая инспекция. Вопрос своевременных и полных расчетов с государством должен находиться в центре внимания местных органов власти. Необходимо утвердить жесткий контроль за использованием выделяемых кредитов.

Набирает обороты программа приватизации. Изменяют норму собственности предприятия торговли, общественного питания, бытового обслуживания. Но нужно заметить, что очень медленно действует руководство облпотребсоюза. Неоправданно медленно идет работа по разгосударствлению объектов в Ангрене, Янгйоле, в Паркентском, Пискентском и Уртачирчином районах. Программе приватизации в области должен быть придан новый импульс.

Сильная социальная политика определяет успех на всех этапах проведения экономической реформы в Узбекистане. Это и есть суть собственной модели республики при переходе на рыночные отношения. Мы преследуем цель создать для людей достойный образ жизни. Поэтому весь наш народ поддерживает политику, проводимую Президентом И. А. Каримовым. Но жизнь требует совершенствования механизмов социальной защиты. Мы изыскиваем дополнительные возможности по обеспечению населения продовольствием и товарами народного потребления.

Активно развивается наше сотрудничество с Южно-Казахстанской, Уральской областями Казахстана, Ле-

нинабадской областью Таджикистана, Омской — Российской Федерации. Мы и впредь будем делать все от нас зависящее, чтобы эти связи крепели и развивались.

В условиях перехода к рыночным отношениям самое пристальное внимание необходимо уделить реформам здравоохранения, народного образования, науки и культуры.

Наш край является родиной выдающихся мыслителей, которые оставили нам великое наследие. Мы обязаны беречь и развивать традиции научного познания, заложенные ими, — сказал далее С. Д. Сайдалиев.

Недавно в Бостанлыкском районе мы провели дни памяти Ходжи Ахрора Валди. В селе Зангиата Зангиатинского района прошли торжества, посвященные Зангиате Химматий. Все является свидетелем того, как широко был отмечен юбилей другого нашего великого предка — Ходжи Ахмада Ясави. Их учения о непреодолимых человеческих ценностях: верности, любви, патриотизме, дружбе — очень актуальны сегодня. То, как народ чтит своих предков, — лишнее доказательство, насколько богата наша духовная жизнь. Наследие наших великих мыслителей способствует возрождению гордости за нашу Родину, за свой народ.

Докладчик подчеркнул, что успехи претворения в жизнь экономических и социальных реформ зависят в основном от уровня подготовки наших кадров. «Пробуждение» реформ по-прежнему, что некоторые на-

ши руководящие кадры на местах до сих пор исповедуют принципы командно-административной системы. С этим пора раз и навсегда кончать.

Руководство Ташкентской области и ее актив приложат все усилия для успешного хода реформ и претворения в жизнь задач, поставленных в речи Президента на XIII сессии Верховного Совета Республики Узбекистан, — заявил С. Д. Сайдалиев. Мы хорошо понимаем, что для построения правового независимого государства, процветания народа необходимы мир, международное согласие, и не пожелаем сил для этого.

Накануне сессии из печати вышла новая книга Президента Республики И. А. Каримова «Узбекистан — собственная модель перехода на рыночные отношения».

В этой книге, — сказал хоким, — Президент изложил четкую программу перехода молодого независимого государства к рыночной экономике. Одной из главных задач является интеграция в мировую экономику. Вопросы развития внешней торговли, научных и культурных связей, агропромышленного комплекса, совершенствования налоговой политики, банковской системы, обеспечения населения необходимыми продуктами питания и товарами массового спроса, искоренения психологического недовольства раскрываются в книге Президента нашего государства.

В заключение своего доклада С. Д. Сайдалиев сказал:

Каждый трудящийся области должен внести свою лепту в реализацию программы Президента, необходимо активнее разъяснять людям смысл задач, вытекающих из выступлений Президента Республики Узбекистан на сессии Верховного Совета. Мы, несомненно, добьемся намеченного, у нас достаточно сил, опыта, энергии, инициативы и желания.

Выступившие в прениях хоким Янгйольского района А. Юсупов, директор средней школы № 2 Бостанлыкского района В. Штедле, генеральный директор птицеводческого производственного объединения имени Ш. Рашидова Кибрайского района Т. Артыков, член колхоза им. Айбека Бенабадского района У. Ишмурадов, председатель колхоза «Эски Ташкент» Чиназского района З. Сабиров, председатель книжного Совета «Саксоната» Юкортчиричского района М. Курбанов рассказали о проведомой в городах и районах области работе по реализации решений XIII сессии Верховного Совета Республики Узбекистан XII съезда, поделились своими мыслями о новой работе Президента И. А. Каримова «Узбекистан — собственная модель перехода на рыночные отношения».

Затем был рассмотрен третий вопрос повестки дня. Депутаты утвердили народных заседателей Ташкентского областного суда.

На этом XIII сессия Ташкентского областного Совета народных депутатов XXI съезда завершила свою работу.

В работе сессии принял участие М. Каюмов, ответственный работник аппарата Президента Республики Узбекистан.

Закон Республики Узбекистан ОБ ОРГАНАХ САМОУПРАВЛЕНИЯ ГРАЖДАН

I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Статья 1. Органами самоуправления в поселках, кишлаках, аулах, а также в малых городах, поселках, кишлаках и аулах являются сходы граждан, избирающие (аксакала) и его советников.

предложению граждан хокимом района, города с последующим утверждением принятого решения соответствующим Советом народных депутатов.

В работе сходов принимают участие граждане, достигшие восемнадцатилетнего возраста и постоянно проживающие на данной территории.

Статья 3. Порядок выборов, организация деятельности и объем полномочий органов самоуправления регулируются настоящим законом и другими законодательными актами Республики Узбекистан.

Деятельность органов самоуправления граждан в Республике Каракалпакстан регулируется Конституцией Республики Узбекистан, настоящим законом и законодательством Республики Каракалпакстан.

Статья 4. Орган самоуправления граждан пользуется правами юридического лица и имеет гербовую печать установленного образца.

Органы самоуправления способствуют гражданам реализовать их право на участие в управлении делами общества и государства, объединяют их с целью решения социальных и культурных задач на своей территории, проведения культурно-массовых мероприятий, оказания содействия органам государственной власти и управления в исполнении законов, указов Президента Республики Узбекистан, решений правительства Республики Узбекистан, Советов народных депутатов и хокимов.

Статья 2. Органы управления создаются по территориальному принципу. Территории, на которых действуют органы самоуправления, определяются по

II. ПОРЯДОК СОЗЫВА СХОДА ГРАЖДАН

Статья 5. Сход граждан созывается председателем (аксакалом) по согласованию с соответствующим Советом народных депутатов или хокимом по мере необходимости. Сход граждан может быть созван также Советом народных депутатов, хокимом или по инициативе не менее одной трети граждан, достигших восемнадцатилетнего возраста и проживающих на данной территории.

Статья 7. Сходы граждан правомочны при условии явки на них более половины всех жителей, имеющих право участвовать в сходах, а собрания представителей правомочны при явке не менее двух третей делегатов.

Статья 8. Для ведения схода (собрания) граждан избирается президиум. Сход (собрание) ведет председатель (аксакал) или один из его советников. Решения по всем вопросам принимаются открытым голосованием и простым большинством голосов.

Статья 9. На каждом сходе (собрании) граждан ведется протокол с указанием даты проведения схода (собрания), числа присутствующих граждан, повестки дня и принятых решений. Протокол и решения схода (собрания) подписываются председателем (аксакалом), а в его отсутствие — одним из советников и направляются хокиму соответствующего района, города.

Статья 6. При невозможности созыва схода проводится собрание представителей граждан. На собрание могут быть делегированы представители граждан от улиц, жилых домов, махаллей или других территориальных образований с соблюдением требований, предусмотренных частью второй статьи 2 настоящего закона. Нормы представительства устанавливаются соответствующим Советом народных депутатов или хокимом района, города.

III. ПОРЯДОК ИЗБРАНИЯ ПРЕДСЕДЕТЕЛЯ (АКСАКАЛА) И ЕГО СОВЕТНИКОВ

Статья 10. Председатель (аксакал) и его советники избираются сходом (собранием) граждан по согласованию с хокимом соответствующего района, города.

Статья 11. Численный состав советников устанавливается сходом (собранием). Кандидатуры советников представляются сходом (собранием) председателем (аксакалом).

Статья 12. Председатель (аксакал) и советники считаются избранными, если за них подано более половины голосов присутствующих на сходе (собрании) граждан.

Статья 13. Председатель (аксакал) и его советники могут быть переизбраны досрочно в случае выбытия за пределы соответствующей территории или по предложению хокима района, города, либо по письменному требованию не менее одной трети участников схода (собрания).

IV. ЭКОНОМИЧЕСКАЯ И ФИНАНСОВАЯ

ОСНОВА ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОРГАНОВ САМОУПРАВЛЕНИЯ

Статья 14. Собственностью органов самоуправления являются построенные, приобретенные ими или переданные им в установленном законом порядке объекты общественного, социально-бытового и иного назначения, а также приобретенные транспортные средства, хозяйственный инвентарь и другое имущество.

Статья 15. Финансовые ресурсы органов самоуправления складываются из

V. ПОЛНОМОЧИЯ ОРГАНОВ САМОУПРАВЛЕНИЯ

Статья 16. Сход (собрание) граждан: утверждает программу деятельности и смету расходов органа самоуправления, планы мероприятий по благоустройству и улучшению санитарного состояния населенных пунктов;

определяет основные направления работы председателя (аксакала) и его советников, ежегодно заслушивает их отчеты; принимает решения по вопросам кооперирования на добровольной основе средств населения, предприятий, организаций, учреждений всех форм собственности для развития социальной инфраструктуры своей территории;

организует контроль за расходованием денежных средств, в случае необходимости создает ревизионную комиссию и утверждает положение о ней;

рассматривает вопросы создания на своей территории, в установленном законодательством порядке, малых предприятий, кооперативов, мастерских, цехов народных промыслов;

рассматривает вопросы изменения границ схода, административно-территориальных образований, переименования улиц, площадей и других объектов и готовит предложения в соответствующие государственные органы;

VI. СТРУКТУРА И ОРГАНИЗАЦИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОРГАНОВ САМОУПРАВЛЕНИЯ

Статья 19. Выполнение решений схода, а также текущую деятельность органов самоуправления граждан организует и осуществляет председатель (аксакал) схода и назначаемый председателем схода секретарь. Решение председателя (аксакала) о назначении секретаря утверждается сходом граждан.

Работа председателя (аксакала), секретаря и работников аппарата оплачивается за счет средств районного, городского бюджета.

Статья 20. Секретарь и работники аппарата председателя (аксакала) схода готовят материалы к проведению общих собраний, следят за своевременным доведением до исполнителей решений схода граждан и председателя (аксакала) схода, ведут делопроизводство, отвечают за сохранность документов, оформляют гражданам справки, обеспечивают первичный учет

военнообязанных и призывников в поселках, кишлаках и аулах, по поручению председателя (аксакала) выполняют другую работу в пределах компетенции органов самоуправления.

VII. ПОЛНОМОЧИЯ ПРЕДСЕДЕТЕЛЯ (АКСАКАЛА)

Статья 22. Председатель (аксакал) схода граждан: организует работу по исполнению законов Республики Узбекистан, указов Президента Республики Узбекистан, решений правительства Республики Узбекистан и местных органов власти, заботится об улучшении материальных и жилищно-бытовых условий граждан;

может представлять интересы граждан в органах государственной власти и управления, в судебных инстанциях, в отношениях с предприятиями, учреждениями и организациями в случаях, предусмотренных законодательством;

организует участие граждан в благоустройстве и озеленении территории, в массово-политических мероприятиях, содействует улучшению торгового и коммунально-бытового обслуживания населения, использует в этих целях представляемые материальные и иные средства предприятий и организаций, расположенных на соответствующей территории;

организует общественный контроль за работой магазинов, столовых, чайхан, рынков, за соблюдением правил торговли, обеспечением культуры обслуживания граждан;

содействует осуществлению контроля за санитарным состоянием населенных пунктов, источников водоснабжения, жилищ, школ и других учреждений;

организует общественную работу по содержанию в надлежащем состоянии кладбищ, братских могил, иных мест захоронения;

оказывает помощь органам связи в развитии местной телефонной и почтовой связи, радиофикация, охрана местных сооружений связи;

принимает меры к сохранению и использованию бесхозного имущества, а также имущества, переданного в государству в порядке наследования;

организует регистрацию семейно-имущественных разделов дехканских дворов, учет жителей в границах своей территории;

осуществляет контроль за использованием и охраной земель на территории поселков, кишлаков и аулов, вносит на рассмотрение схода (собрания) граждан

вопросы регулирования земельных отношений; организует общественный контроль за соблюдением правил застройки, содержания придворных территорий, ветеринарных правил содержания животных; содействует своевременному поступлению от населения налоговых, страховых и иных платежей;

организует проведение профилактических мероприятий в населенных пунктах, а в случае необходимости привлекает граждан на борьбу со стихийными бедствиями и на ликвидацию их последствий;

оказывает содействие правоохранительным органам в обеспечении общественного порядка на соответствующей территории;

организует оповещение военнообязанных и призывников об их вызове в военные комиссариаты, привлекает население к проведению мероприятий по гражданской обороне;

вносит в государственные и общественные органы предложения об улучшении материальных и жилищно-бытовых условий инвалидов, семей, потерявших кормильца, многодетных семей, одиноких матерей, а также граждан, пострадавших от стихийных бедствий;

организует общественную работу по предупреждению безнадзорности несовершеннолетних, содействует устройству детей, оставшихся без попечения родителей, в соответствующие государственные учреждения, а также трудоустройству молодежи;

организует проведение лекций, докладов и бесед для населения, способствует регулярному кинообслуживанию граждан, развитию книжной торговли, распространению газет и журналов, содействует организации зон массового отдыха трудящихся, развитию сети спортивных сооружений;

организует на соответствующей территории проведение массовых мероприятий, связанных с праздничными днями и значительными датами;

вносит в государственные органы предложения схода (собрания) граждан по вопросам переименования улиц, площадей, составных частей населенных пунктов, установления нумерации домов; производит прием граждан, рассматривает заявле-

ния и жалобы граждан, принимает по ним необходимые меры;

организует выдачу гражданам справок, удостоверяющих личность, семейные и другие документы, предусмотренные законодательством Республики Узбекистан;

осуществляет иные полномочия в соответствии с законодательством Республики Узбекистан.

Статья 23. Председатель (аксакал) схода граждан поселка, кишлака, аула производит регистрацию актов гражданского состояния, совершает отдельные нотариальные действия.

VIII. ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

О ПОРЯДКЕ ВВЕДЕНИЯ В ДЕЙСТВИЕ ЗАКОНА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН «ОБ ОРГАНАХ САМОУПРАВЛЕНИЯ ГРАЖДАН»

Верховный Совет Республики Узбекистан постановляет:

1. Закон Республики Узбекистан «Об органах самоуправления граждан» ввести в действие со дня опубликования.

2. Кабинету Министров Республики Узбекистан привести решения правительства в соответствие с Законом Республики Узбекистан «Об органах самоуправления граждан».

3. Хокимам районов и городов до 1 декабря текущего года определить территории, в пределах которых будут действовать органы самоуправления, и провести выборы председателей (аксакалов) сходов и их советников.

4. Для определения территории, в пределах которых будут действовать органы самоуправления и избрания председателей (аксакалов) сходов в установленном законом порядке, возложить исполнение их обязанностей на председателей поселковых, кишлачных и аульских Советов народных депутатов, а в махаллях — на председателей махаллинских комитетов.

5. Установить, что до введения Кодекса Республики Узбекистан «Об административных правонарушениях» в соответствие с законами «О государственной власти на местах» и «Об органах самоуправления граждан» дела об административных правонарушениях, ранее отнесенные к компетенции административных комиссий при исполнительных комитетах районных, городских, районных в городах, поселковых, кишлачных, аульских Советов на-

осуществляет иные полномочия в соответствии с законодательством Республики Узбекистан.

Статья 25. Решения органов самоуправления, а также действия председателя (аксакала) могут быть обжалованы в судебном порядке.

Президент Республики Узбекистан
И. КАРИМОВ.
гор. Ташкент,
2 сентября 1993 г.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

О ПОРЯДКЕ ВВЕДЕНИЯ В ДЕЙСТВИЕ ЗАКОНА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН «ОБ ОРГАНАХ САМОУПРАВЛЕНИЯ ГРАЖДАН»

Верховный Совет Республики Узбекистан постановляет:

1. Закон Республики Узбекистан «Об органах самоуправления граждан» ввести в действие со дня опубликования.

2. Кабинету Министров Республики Узбекистан привести решения правительства в соответствие с Законом Республики Узбекистан «Об органах самоуправления граждан».

3. Хокимам районов и городов до 1 декабря текущего года определить территории, в пределах которых будут действовать органы самоуправления, и провести выборы председателей (аксакалов) сходов и их советников.

4. Для определения территории, в пределах которых будут действовать органы самоуправления и избрания председателей (аксакалов) сходов в установленном законом порядке, возложить исполнение их обязанностей на председателей поселковых, кишлачных и аульских Советов народных депутатов, а в махаллях — на председателей махаллинских комитетов.

5. Установить, что до введения Кодекса Республики Узбекистан «Об административных правонарушениях» в соответствие с законами «О государственной власти на местах» и «Об органах самоуправления граждан» дела об административных правонарушениях, ранее отнесенные к компетенции административных комиссий при исполнительных комитетах районных, городских, районных в городах, поселковых, кишлачных, аульских Советов на-

Президент Верховного Совета Республики Узбекистан
Ш. ЮЛДАШЕВ.
гор. Ташкент,
2 сентября 1993 г.

Обсуждаем проект Закона «О выборах в Олий Мажлис Республики Узбекистан» Укрепить демократические основы выборной кампании

Движение нашей республики к демократическому государству во многом зависит от того, какие законы принимаются, а качество и продуктивность последних — от квалификации, подготовленности депутатского корпуса законодательного органа. Опубликованный проект Закона о выборах в Олий Мажлис Республики Узбекистан призван содействовать избранию дей-

ствительно достойных, политических, юридических и морально подготовленных граждан государства в депутаты, создать равные условия для участия представителей различных слоев населения в выдвижении своих кандидатов в депутаты, закрепить демократические основы выборной кампании. Хотелось бы предложить к нему ряд дополнительных и поправок.

Согласно проекту закона, кандидаты в депутаты могут выдвигать только партии и органы местной власти, почему не имеют на это право другие общественные объединения граждан и трудовые коллективы? Думается, что закон станет более полным и справедливым, если будет увеличен круг субъектов, имеющих право на выдвижение.

Далее. Почему выборы депутатов законодательного органа должны длиться всего два месяца, хотя это процесс, состоящий из нескольких этапов: образование избирательных округов, участков, формирование избирательных комиссий из членов различных трудовых коллективов, составление списков избирателей, выдвижение кандидатов, чему должны предшествовать тщательный отбор, их регистрация, сопровождаемая большим количеством документов; изучение программ кандидатов, их встречи с населением, предвыборная агитация и т. д.

Думается, что ст. 39, 40, 41 требуют существенного сокращения, а положение о том, что по просьбе избирателей испорченный избирательный бюллетень может быть заменен новым, следует вовсе исключить, ввиду того, что это может привести к нарушению принципа тайного голосования (ст. 41).

Ф. БАКАЕВА,
кандидат юридических наук.

«Германия открывает Узбекистан. Бизнес на Шелковом пути»

Под таким названием немецкая газета «Нюрнбергер нахрихтен» поместила статью, посвященную выходу в свет бизнес-гайда — путеводителя по деловому миру Узбекистана «Из сердца Центральной Азии в мир».

Рекламно-информационный справочник представляет собой не только свод материалов об экономическом потенциале Узбекистана и 39 крупных производственных объединений, предприятий, концернов, ассоциаций, но и служит своеобразным каналом связи с их наиболее вероятными партнерами из 70 стран мира, куда целенаправленно рассылается бизнес-гайд.

Что общего имеют Германия и Нюрнберг с Узбекистаном и его столицей Ташкентом? При поверхностном рассмотрении — совсем ничего. Ведь они так далеки друг от друга.

Однако один из крупнейших немецких издательских домов «Юберзее» пост-организаций доктора Харниша из Нюрнберга не при- емлет поверхностного подхода. Своим более чем семидесятилетним опытом в деле маркетинга он вновь и вновь доказывает это. Двенадцать международных деловых изданий, гигантский банк данных о всех мировых рынках, а также целенаправленные рекламные акции издательского дома позволили «Юберзее» стать одной из ведущих фирм в области маркетинговых исследований в мире.

«Мы отправились в Узбекистан», — подчеркнул д-р Харниш, — так как знали, в чем нуждается это еще молодое государство. И мы встретили там компетентных, ответственных партнеров. Результатом этих контактов стал первый бизнес-гайд об Узбекистане — информативно богатое руководство для международного делового мира. Впервые на английском языке в сжатой форме представлена реальная картина о потенциале и экономических возможностях Узбекистана.

Многочисленные практические указания для установления делового партнерства, обширный фактический и адресный материал, без сомнения, будут способствовать тому, чтобы подтолкнуть немецких и иностранных предпринимателей к новым идеям и предложениям, для действия в этой центральноазиатской стране — одной из бывших республик Советского Союза.

хотте» Юрген Колбе, — бизнес-гайд об Узбекистане является именно тем, в чем нуждается экономика и все международное экономическое сообщество».

Нюрнбергский издательский дом многие месяцы трудился над реализацией этого проекта. И особенно примечательным и ценным является тот факт, что работа проводилась в тесном сотрудничестве с соответствующими подразделениями узбекского правительства. Информация из первых рук, которая была предоставлена, — подлинный первоисточник о деловых контактах Узбекистана. С этой целью издательство пригласило в Нюрнберг компетентных представителей, в том числе из фирмы «Интерсервис» Министерства внешнеэкономических связей Узбекистана, чтобы провести последние согласования по содержанию справочника.

Отмечается в гайде и то, что Узбекистан не стоит с протянутой рукой. Страна богата полезными ископаемыми, квалифицированными кадрами. Президент Каримов держит курс на стабилизацию, интенсификацию развития внешнеэкономических связей. Он подчеркивал это и во время своего визита в Германию несколько месяцев назад.

На поставленные в начале статьи вопросы о том, что общего между Нюрнбергом и Ташкентом, можно, несомненно, ответить позитивно. Оба города в своей богатой истории всегда были точками пересечения торговых путей, способствовали плодотворным международным деловым контактам. Бизнес-гайд об Узбекистане германское издательство «Юберзее» пост-организаций не просто поддерживает традиции, оно дает в соответствии со своей философией ясные ответы на актуальную необходимость — развивать взаимовыгодное сотрудничество, даже если Узбекистан находится очень далеко. Тем более что сегодня эту страну в Центральной Азии можно открыть прямо из Германии.

(УзА).

Здоровье — превыше всего ОБ ЭТОМ НАПОМИНАЮТ СПЕЦИАЛИСТЫ В СВЯЗИ С ПРЕДОСТАВЛЕННОЙ ДЕФОЛИАЦИЕЙ И УБОРКОЙ ХЛОПКА

В нашей области в этом сезоне посевы хлопчатника подлежат дефолиации на площади 125 тысяч гектаров. Начнется она в конце сентября. И от того, как будет проведена, во многом зависит судьба урожая.

Дефолиация проводится наземным методом с использованием малотоксичных ядохимикатов. И тем не менее охране здоровья населения, сохранению воды, почвы, атмосферы надо уделять особое внимание.

Хлопчатника, например, малотоксичен, однако при нарушении техники безопасности он может отравить людей и загрязнить окружающую среду. Вот почему так важно соблюдать санитарные правила при хранении, транспортировке и применении хлопка магнезии. Он должен храниться на складе хозяйства и по мере необходимости подвозиться к заправочному пункту — месту приготовления раствора дефолианта.

Заправочный пункт следует разместить на расстоянии не ближе 200 метров от места отдыха людей, учащихся в школах, нет медицинских учреждений.

Хлопчатника надо подвозить только специальным транспортом с маркировкой на борту — «ЯД». После перевозки дефолиантов в этом транспорте запрещено доставлять продукты — автотранспортом необходимо мыть и дезинфицировать 3-процентным раствором каустической соды или 1-процентным раствором хлорной извести в специально отведенном месте.

При дефолиации кабана герметичной и не пропускать аэрозоль дефолианта. Механизатору следует работать в спецодежде и надевать индивидуальные средства защиты — очки, респиратор марки РУ-60. В машине необходима аптечка для оказания первой медицинской помощи при отравлении. Запрещается использование наземной техники с неисправной опрыскивающей аппаратурой.

Дефолиация должна проводиться не ближе, чем в 300 метрах от населенных пунктов, водоемов, прудов. Ни в коем случае нельзя нарушать дозу дефолианта. Все, кто связан с дефолиацией, обязаны пройти медицинский осмотр и инструктаж по технике безопасности. Необходимо определить места для отдыха и закрепить за ними медицинских работников.

Хозяйства должны своевременно оповещать жителей с изменением сроков дефолиации, установить на полях таблички или знаки для наблюдения карантинных сроков выхода людей на сбор хлопка (выход на поля — через 7 дней после дефолиации).

При первых признаках отравления, которое выражается в тошноте, рвоте, потемнении в глазах, дрожь, головной боли, необходимо вывести пострадавшего на чистый воздух, снять респиратор и дать понюхать нашатырный спирт на вате. Если яд попал в желудок, следует промыть желудок теплой водой с раствором

чайной соды. Если яд оказался на коже, смыть его теплой водой с мылом. При более тяжелых отравлениях необходимо срочно отвести пострадавшего в медпункт для оказания врачебной помощи.

Как правило, привлеченные к сбору хлопка размещаются на полевых станциях в школах и других помещениях. Сейчас в области 1,680 полевых станций, в том числе типовые составляют 40 процентов. Центрированное водоснабжение имеют лишь 30 процентов полевых станций, остальные пользуются привозной водой.

Проверка показала, что во многих районах полевые станции еще не подготовлены. Так, в Букинском районе из 210 отремонтированных лишь 13, в Бекабадском — из 252 — 10, в Янгйольском — из 118 — 3. Полевые станции колхозов им. А. Икрамова и «Азат» Аккурганского района запущены, водопровод нет. На многих полевых станциях Пескентского, Уртачиринского, Куйичиринского районов отсутствуют умывальники, нет медицинских аптечек.

Питьевой режим не налажен в Куйичиринском, Юкюрчиринском, Пескентском, Чиназском, Янгйольском районах. Недостаток питьевой привозной воды в колхозах «Узбекистан» им. С. Рахимова Чиназского района, в хозяйствах «Дустлик» Куйичиринского, им. Х. Турсункулова и «Научи» Янгйольского районов. Емкости для хранения питьевой воды не очищены, не отремонтированы, крышки не приобретены в достаточном количестве, хлораторные патроны для обеззараживания воды.

Места для приготовления пищи, как правило, приспособлены не лучшим образом и размещены под навесом (колхозы «Низабан» Янгйольского, им. Икрамова Уртачиринского, «Узбекистан» Юкюрчиринского районов). Холодильники в большинстве своем неисправны, а во многих хозяйствах вообще отсутствуют («Эски Ташкент», «Кызыл Октябрь» им. Ахунбаева Чиназского района, колхоз им. Хамзы Букинского, совхозы «Бекабал» и «Новбахор» Бекабадского района). Обеспечение питьевых нужд кухонных инвентарем — на 60 процентов. Не выделены хранилища для продуктов. Туалетные помещения в запущенном состоянии.

Как видите, проблемы в подготовке дефолиации и уборке хлопчатника — самые серьезные, нарушения санитарных норм — на каждом шагу. Напоминания о них руководителям хозяйств, считаем, что от того, как будут устранены недостатки, во многом будет зависеть здоровье людей и судьба урожая.

Р. ГАЛИЕВ,
заведующий отделом по контролю за гигиеной применения ядохимикатов областной санэпидемстанции.

С. РЫБОВА,
заведующая отделением гигиены труда областной санэпидемстанции.

В. СТЕПАНОВА.



50-летний юбилей своего предприятия отметили труженики Янгйольской обувной фабрики. Детская обувь с маркой «Янгйоль» пользуется большим спросом у покупателей, очень нравится ребятам. Она качественная, изрядная, выполнена в духе времени и значительно дешевле импортной. За 8 месяцев нынешнего года на предприятии выпущено 2 миллиона 595 тысяч пар изделий различных моделей. Проведенная на фабрике реконструкция позволила расширить производство, создать новую технологию, разнообразить ассортимент продукции. Ближайшие планы у обувщиков — создание совместных предприятий с китайской и итальянской фирмами.

На снимке: начальник пошивочного цеха Собир Алимов обучает новой технологии шершшовщица Усмана Алиева.

Фото Ф. КУРБАНБАЕВА. (Фототехника УзА).

Узбекистан — Родина моя РАДОСТЬ ПОДЕЛИМ ПОПОЛАМ

БЕСЕДА С ЧРЕЗВЫЧАЙНЫМ И ПОЛНОМОЧНЫМ ПОСЛОМ УЗБЕКИСТАНА В ТУРЕЦКОЙ РЕСПУБЛИКЕ УБАЙДУЛЛОЙ АБДУРАЗЗАКОВЫМ



— Господин посол, вы получили назначение на свою должность в числе первых послов независимого Узбекистана. Также в числе первых нашу республику признала Турецкая Республика. Расскажите, пожалуйста, о ваших впечатлениях об этой братской, дружественной стране.

— Ваш вопрос имеет очень много сторон. Если коротко, то любое сотрудничество тюркских стран является благом. Одно из достижений, за которое нам будет не стыдно перед будущими поколениями, — это то, что пусть хоть и с запозданием, но мы, братские, равноправные народы, нашли друг друга. Сейчас сотрудничество в различных отраслях очень быстро расширяется, и значение этого трудно переоценить. Число совместных предприятий, деятельность которых является практическим проявлением двустороннего экономического сотрудничества, достигло 80.

Ускоренными темпами развивается и культурное сотрудничество. Например, в Турцию хорошо поставлено дело издания на турецком языке произведений известных узбекских писателей. В свою очередь Узбекское телевидение транслирует передачи турецких программ. Или возьмем сферу образования. В большинстве областей центров нашей республики открылись турецкие мужские лицей. Мне известно, что недалек тот день, когда у нас откроются лицей и для девочек. Достоинством этих учебных заведений является то, что они в

отличие от существующих у нас учебных заведений идут по пути развития природных способностей наших детей, их национального духа. Важное место в них отводится делу воспитания истинных патриотов своей Родины.

— Сейчас в Турции обучаются девушки и юноши из Узбекистана. Как вы представляете себе ту роль, которую в будущем они будут играть на Родине?

— Наша молодежь, обучающаяся здесь, постоянно находится в поле зрения правительства и посольства Узбекистана. Обладая такими качествами, как чувство ответственности, дисциплина, воспитанность, и целеустремленность, они снискали уважение наших турецких друзей. Наше государство делает первые шаги по пути независимости. Перед ним стоит множество проблем, ждущих своего решения. Ключи к ним в руках молодых специалистов. Для студентов и молодых ученых, прибывших на учебу в Турцию, полученные образования по мировым стандартам являются делом и честью, и долгом.

— Большое спасибо за искреннюю, содержательную беседу.

Беседовал
Гулом МИРЗА,
корр. УзА.

МЕНЬШЕ ОЧЕРЕДЬ — БОЛЬШЕ ОТДАЧА

В полтора раза сократилась очередь на квартиры в институте «Узгиркоммунпроект». Для проектировщиков, а также работников Министерства коммунального обслуживания республики здесь создан «под ключ» 32-квартирный жилой дом.

Новоселы довольны, потому что по праву считают за хорошую работу. Выполнив указ Президента республики и соответствующие распоряжения Кабинета Министров по улучшению обеспечения питьевой водой сельских жителей, коллектив института планомерно выполнял работы по проекту «Чистая вода» в этом направлении с начала года на 125 процентов.

НОВЫЕ ТОВАРЫ

Сразу три новых изделия предложили потребителям работники Узбекского научно-производственного объединения «Электротерм». Это бытовые водонагреватели, работающие на твердом топливе и газе, алюминиевые электроочистки, трехмерные электропечи для изготовления хлебобулочных и кондитерских изделий небольшими партиями.

Эти товары прежде в нашем регионе не выпускались. (УзА).

МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО Проект «Тасис»: работа завершена

Широкомасштабная годовая работа миссии Европейского экономического сообщества по разработке проекта «Тасис» завершена в Ташкенте. Ее итоги будут подведены на крупном международном семинаре, который пройдет в столице республики. Одним из его организаторов стал Союз предпринимателей Узбекистана.

Что же представляет из себя этот проект, разработанный в рамках программы технической помощи государствам Содружества? Его основная цель — создание гибкой и высокоэффективной системы производства, переработки и распределения продуктов питания в Ташкенте и области. В частности, предусматривается создание крупной сети мобильных перерабатывающих заводов по выпуску высококачественного молока, сыра, брынзы, создание опытных баз, холодильников, расфасовывающих цехов.

Другим немаловажным направлением в разработке экспертов ЕЭС было изучение состояния потребительского рынка в республике, налаживание тесных контактов с хозяйниками, колхозами, фермерами.

— Узбекистан обладает солидным экономическим потенциалом, и разработанный нами проект способен значительно улучшить обеспечение жителей вашей столицы и Ташкентской области экологически чистыми продуктами питания, — считает Руководитель группы миссии ЕЭС по проекту «Тасис» Александр Тизю. — По нашему мнению, а с этим согласны и узбекские коллеги, проект должен реализовываться в несколько этапов. И немаловажным здесь является проведение приватизации. Хотя для резкого увеличения производства продуктов питания необходимо тесное деловое сотрудничество представителей как государственного, так и частного сектора экономики. В ноябре мы приступим к реализации программы. Для этих целей ЕЭС готово выделить миллион евро. Триста тысяч из этой суммы пойдет на подготовку кадров.

Вел беседу
Г. КОВАЛЬ.
(УзА).

Беседа с ученым

Кенаф Узбекистана: как сохранить монополию

...Полные зрелые семена коробочки кенафа стали светлыми, а на верхушках пятиметровых стеблей появились молодые листочки — это знак земледельцу: пора снимать урожай. И в луговодческих хозяйствах Ташкентской области началась «Кенафная страда-93».

Во всем бывшем Союзе, а теперь и в СНГ, столбчатая область Узбекистана была и остается единственной базой по производству волокна кенафа. Теперь, с обретением независимости, настала пора внимательно взглянуть на эту продукцию. Но уже через призму мирового рынка. Каким видят настоящее и будущее отрасли ученые? Об этом — беседа корреспондента УзА с заведующим лабораторией Узбекской опытной станции лубяных культур Академии сельскохозяйственных наук республики, кандидатом биологических наук Х. Т. УМАРОВЫМ.

— Хуршид Турсунходжаевич, вы посвящаете много лет проблемам выращивания кенафа, знакомы и с теоретическими, и с практическими вопросами. На ваш взгляд, способен ли Узбекистан достойно конкурировать на мировом рынке с другими производителями этой продукции? И насколько высок спрос на нее?

Бразилия, США. Особенности узбекского кенафа в том, что из его волокна можно изготовить значительно большую гамму текстильных и особо прочных изделий — от мешковины, брезента, канатов до высококачественной ткани, не уступающей льняной, прочной бумаги и строительных плит. Волокно используется также в кабельной промышленности, служит основой для изготовления ковров. Семена содержат до 20 процентов технического масла, получаемого жмыхом скоту, который является ценным кормом для повышения плодородия почвы. Наш кенаф используется в космической промышленности.

— То есть спрос на эту продукцию остается высоким. Может, есть смысл увеличить производство кенафа?

— Объемы производства в течение нескольких лет остаются примерно на одном уровне — за сезон заготавливается более 80 тысяч тонн стеблей. Под культуру в хозяйствах Ташкентской области от-

ведено порядка пяти тысяч гектаров. Задача и ученых, и практиков — увеличить урожайность кенафа. Сейчас хорошо себя зарекомендовали новые, уже районированные сорта, например «Узбекский 21-42».

Большие перспективы у лазерной агротехники выращивания кенафа, которую мы разрабатывали. При облущении семян и поливной воды значительно повышается урожайность культуры — некоторые хозяйства получают по 180 — 200 центнеров сырых стеблей с гектара. При этом уменьшается заболеваемость растений, требуется меньше минеральных удобрений.

— Хуршид Турсунходжаевич, какие проблемы испытывают хозяйства, занимающиеся выращиванием кенафа?

— К сожалению, их немало. Кенаф — очень трудоемкая культура. Одна из главных проблем — механизация всех процессов: от сева до уборки и переработки. Сейчас же приходится затрачивать слишком много ручного труда. Требуют пересмотра и

Театральные премьеры • И снова — Моцарт

Одним из спектаклей, открывших новый сезон в театре имени Навои, стала премьера фантастической оперы Моцарта «Волшебная флейта».

Последняя опера Моцарта, его любимейшее творение, была создана в 1791 году по мотивам сказки К. Виланда (либретто Э. Шикандера). Обработка сюжета выполнена в духе народных сказок. Однако в наивный сказочный сюжет с его извечной борьбой добра и зла Моцарт вложил глубокие философские идеалы просветительства — равенства и братства людей с верой в конечное торжество света и разума. Многогранен драматургический аспект оперы: фантастическое и философское здесь сочетается с магическим юмором и сочными бытовыми штрихами, содержащими реалистическое начало. Музыка «Волшебной флейты» близка к австрийским и немецким песенным истокам и отличается подкупающей поэтичностью. Партия поразительна простотой и отсутствием внешних эффектов.

В заслугу режиссеру-постановщику Андрею Слониму можно поставить не только обращение к мировой классике, но и, с чисто музыкальной точки зрения, воскрешение редкого и во многом забытого пласта музыкальной драматургии — оперы с разговорными диалогами (зингшпиля). Следует также заметить, что постановка «Волшебной флейты» — своего рода прецедент: после «Свадьбы Фигаро» (в режиссуре опять же А. Слонима) это вторая постановка моцартовского шедевра на сцене театра им. Навои.

Режиссер не случайно обратился к партитуре гениального австрийского композитора. Опера, рожденная в кон-

це XVIII века, жива и по сей день. В ее персонажах легко усматриваются черты современников. Мудрый Зорастро воплотил в себе извечное стремление человека к совершенству — добру, чистоте помыслов; птицелов Папагено — обыватель, притом очень привлекательный. Царица Ночи и три волшебных феи из ее свиты привержены самым очевидным земным чувствам.

В «Волшебной флейте» Моцарта основная нагрузка приходится на вокал. В опере поэзия, — по словам Моцарта, — должна быть послушной дочерью музыки. Поэтому работа над спектаклем потребовала от артистов огромной отдачи. Следует отметить, что из этого положения коллектив театра вышел с честью. Успешно справилась с труднейшей партией Царицы Ночи дипломат международного и лауреат республиканского конкурсов Т. Абиякир. Виртуозные колоратуры в знаменитой «Арии мести» звучали легко и непринужденно, а в арии Царицы Ночи из первого действия чарующее сопрано Т. Абиякир покорило слушателей мягким лиризмом, заставляя поверить в страдания матери, разлученной с любимой дочерью.

Привлекательны принц Тамин (заслуженный артист республики Ю. Жданов) и его возлюбленная Памина (заслуженная артистка Узбекистана Д. Якубова). В арии с портретом Ю. Жданов демонстрирует во всей полноте лирические черты своего героя. Относящаяся к лучшим лирическим страницам Моцарта ария Тамини из первого действия в исполнении Ю. Жданова полна мягкого лирического чувства.

Изумительна по мелодической красоте ария Памини из второго действия. Д. Якубова удачно наполнила ее такой душевной теплотой и сердечностью, что в сердцах слушателей неизменно возникает эмоциональный отклик, вызывая аплодисменты во время исполнения.

Обаятельно прозвучал бас волшебника Зорастро (заслуженный артист республики А. Леушкин). Строгая, возвышенная хоральность господствовала в известной арии Зорастро из второго дейст-

вия, обращенной к богам Озирису и Изиде. Убедительная исполнительская трактовка А. Леушкина помогла слушателю увидеть образ величавый и в то же время светлый, заставляя поверить в торжество доброго начала.

Декорации, выполненные талантливым сценографом В. Фесько, решены в условно-фантастическом ключе и весьма удачно сочетаются с музыкально-драматургическим решением спектакля. Хорошо написаны в канву «Волшебной флейты» хореографические номера (балетмейстер — народный артист Узбекистана И. Юсупов).

Однако не все в постановке оперы равнозначно. Хочется пожелать большей слаженности и ансамблевого чутья между исполнителями и оркестром, не во всем гармо-

нируют и соответствуют духу сказочно-фантастического спектакля костюмы персонажей.

И все же постановка «Волшебной флейты» на ташкентской сцене представляется важной вехой на пути знакомства национального зрителя и слушателя с мировой оперной классикой. Расширяя творческие горизонты национальной музыкальной культуры, она вносит ценный вклад в ее развитие. Как видим, творческий коллектив театра им. Навои демонстрирует профессиональный рост и творческий подъем. Остается пожелать ему новых творческих открытий.

Н. КОМАХА, музыковед, кандидат искусствоведения.

КТО ЛУЧШЕ ОБСЛУЖИТ

В одном из лучших ресторанов Ташкента — «Зарафшане» — состоялся республиканский конкурс-семинар поваров, кондитеров и официантов, посвященный второй годовщине независимости Узбекистана. Свои умения обслуживать показали победители областных смотров.

Наши мастера кухни еще раз показали, как велики их возможности. Здесь были и фантазия, и выдумка, и любовь к своему делу.

Великолепные торты приготовили специалисты кондитерского цеха фабрики заготовочного треста ресторанов.

— Наши кондитеры накопили большой опыт, их продукция пользуется спросом, несмотря на цены, — говорит директор

фабрики Ильхом Икрамов. — Но останавливаться на достигнутом не собираемся. В этом смысле конкурс-семинар имеет важное значение, на нем было чему поучиться. Немало ценного переняли и мы, да и свое мастерство показали.

В соревнованиях специалистов общественного питания неплохо выглядела Ташкентская область, такие мероприятия, без всякого сомнения, сыграют положительную роль в улучшении обслуживания клиентов. Официанты, повара переняли для себя много полезного и в плане культуры общения с клиентами, и в плане приготовления разнообразных вкусных блюд.

На снимках: так проходил конкурс-семинар официантов, кондитеров, поваров.

Фото Ш. ИБРАГИМОВА.



Вначале о песне. Рожденная в огне войны в Республике Афганистан, она своим содержанием созвучна гневным раздумьям участников Великой Отечественной. Здесь ярко просматриваются преемственность поколений, продолжение лучшей частью молодежи традиций отцов и дедов.

Автор песни Юрий Слатов рассказывает в ней о том, как на вокзале старуха, похав, сказала: «Как не стыдно, сынок, жизнь свою начинаешь с обман! Где-то орден купил, нацепил и бахвалишься людям; сам такой молодой да только совести грамма не будет...» Она советует снять с груди орден, не позорить седины тех людей, что на войне получили боевые награды.

Что тут было ответить? И вспомнил парень афганское небо. «Он бы мог рассказать, как плакали горы, как снега краснели от крови, как быстрые горные реки топили последние крики, как небо швыряло на землю горящие МИГы». А еще, говорится в песне-повесть «Ордена не продаются», парень этот, про-

шедший войну в Афганистан, мог бы рассказать, как врывался в квартиры горе, как безумную мать не могли оторвать от могилы сына. И тогда старуха поняла бы и не осудила его, потому что «ордена, как у нас, на базаре не встретишь, не купишь».

Но, как показало время, ошибся автор песни. Оказывается, сейчас можно купить чьи-то боевые награды, появились до них охотные люди. Но у кого их обменять на рубли и валюту? У фронтовиков? У «афганцев»? Само предложение совершить такую куплю-продажу вызывает у них гнев, больно бьет по сердцу.

— Боевые награды — это ведь не только военная биография человека, но би-

ография Отечества, слава Отчизны. Никто не должен оставаться равнодушным к кощунственной торговле гордостью страны, — считает ветеран А. Талыпов. Его чувства разделяют фронтовики А. Ходжаев, П. Чирва, Х. Латыпов, И. Талугин, Х. Сарымаков, С. Корютков, К. Закиров и многие другие, всех не перечислять. Один из них — Агзам Рустамович Ходжаев, выступая перед молодежью, сказал:

— Зачастую появляются объявления, подобные таким: «Куплю для коллекции награды царской России, СССР, иностранных». Подходят такие «покупатели» к нам, фронтовикам, и предлагают свои «услуги». До слез обидно за кощунство, безнравственность, оскор-

бление самых высоких человеческих чувств.

— Мы, живущие, свято храним память о не вернувшихся с полей сражений, о тех, кто каждый год уходит от нас, — говорит фронтовик Халия Латыпова.

— Старшее поколение умело сражаться и дружить, любить Родину и сострадать. Но, увы, редуют наши ряды, уходит поколение, которое ценой великих жертв спасло человечество от гибели. И торговать боевыми реликвиями равноценно глумлению над памятью о павших в боях. Это нравственный беспредел, потеря совести.

Фронтовики, чьи награды пошиты и оплачены кровью, дают решительный отпор этому позорному явлению.

Видевшие смерть лицо в лицо ветераны задаются вопросом: а почему такое вообще стало возможным? Где корень зла? Причина, конечно, в падении нравов, снижении интеллекта молодежи. Не последнюю роль играют здесь и экономические трудности, на которых спекулируют потерявшие совесть дельцы. Отсюда вывод: надо быть повнимательнее к ветеранам и их семьям, не допускать их до крайней нужды. О том, что такое внимание уделяется в полной мере, член президиума Ташкентского комитета ветеранов войны и Вооруженных Сил А. Ходжаев говорит с чувством удовлетворения и благодарности правительству республики.

Старшее поколение победило не только силой оружия, но и потому, что утверждало добро, высокие нравственные принципы. Их боевые награды — это никогда не тускнеющие нравственные ценности нашего общества. Никому не позволено прикасаться к ним грязными руками.

А. ВАЛУЙСКИЙ.

У журнального киоска • С УЧЕТОМ ЧИТАТЕЛЬСКИХ ВКУСОВ

Литературно-художественный журнал «Звезда Востока» и в новом, только что вышедшем восьмом номере демонстрирует широту творческого диапазона. То единое

культурное пространство, о котором сейчас много говорится, представлено наглядно. Открывается номер проповедью архиепископа Ташкентского и Среднеазиатского Вла-

димира «Под одним небом» с эпиграфом из послания апостола Павла «Будьте в мире со всеми людьми».

В историческом разделе журнала продолжается публикация старинной хроники об Амуре Темуре. В разделе оригинальной прозы — новые произведения ташкентских авторов С. Мадалиева, В. Засильева, Х. Зияева и др. Амурская поэтическая классика представлена Карлом Сандбергом и Робертом Лоуэллом.

В номере и хатха-йога, и зарубежный детектив.

На новый, 1994 год «Звезда Востока» анонсирует одно из жизнеописаний пророка Мухаммада, жития мусульманских святых, суфизм и современные узбекские, русские, индийские романы, новое о Мирзо Улугбеке, поиски современных нетрадиционных мыслителей на земле и в космосе и многое другое.

В 1994 году журнал производит льготную подписку с получением номеров в редакции. Стоимость подписки на первое полугодие — 1.080 руб., во второе — 2.160 руб. Годовая подписка — 3.240 руб.

ПРОДАЮ шв. машины 26 кл. «Зинга», 22 кл. «Сюринка»; а/м «Москвич-412» 1978 г. вып. за 1993 г. Тел.: 72-84-32, 50-42-28.

ПРОДАЮТСЯ элитные котлеты тайской породы. Тел. 41-09-37.

ПРОДАЮТСЯ пшеница. «Беларусь». Тел. 96-30-34.

КУПЛЮ ваучер за 8 тыс. рублей. Тел. 84-72-88.

КУПЛЮ «Ибупрофен», «Металдигид» или аналогичные. Тел. 76-47-27.

МЕНЯЮ 5-юмн. кв-ру (5-й этаж) в 5-этажном доме на Чиланзар-30) на а/м «Жигули» новой марки. Тел. 40-56-50, после 18.00.

МЕНЯЮ 2-комн. квартиру рядом со ст. м. «Чиланзар» на 1-1. Одну квартиру желательнее по линии метро. Тел. 53-01-12.

Научно-производственное внешнеторговое объединение «Виоцентр»

Претензия принимается в течение месяца. Тел. 32-09-07.

УТЕРЯНЫ диплом и трудовую книжку за имя Везруковой Т. прошу вернуть за вознаграждение. Тел. 94-32-57.

УТЕРЯНЫ аттестат о среднем образовании АЗ № 501262, выданный в 1991 г. средней школой № 158 г. Ташкента на имя Столяровой И. В., считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

Редактор А. Т. ПУКЕЛОВ

• Наши нравственные ценности • «Ордена не продаются»

ИЛИ В ЧЕМ ОШИБСЯ АВТОР ПЕСНИ ПОД ТАКИМ НАЗВАНИЕМ, ОН ЖЕ УЧАСТНИК НЕОБЪЯВЛЕННОЙ ВОЙНЫ В АФГАНИСТАНЕ

История о том, как в Афганистане, в одной из квартир, как безумную мать не могли оторвать от могилы сына. И тогда старуха поняла бы и не осудила его, потому что «ордена, как у нас, на базаре не встретишь, не купишь».

Но, как показало время, ошибся автор песни. Оказывается, сейчас можно купить чьи-то боевые награды, появились до них охотные люди. Но у кого их обменять на рубли и валюту? У фронтовиков? У «афганцев»? Само предложение совершить такую куплю-продажу вызывает у них гнев, больно бьет по сердцу.

— Боевые награды — это ведь не только военная биография человека, но би-

• Будни милиции • Племянник с криминальным уклоном

Это случилось в один из августовских дней в Бектемирском районе столицы... В 10 часов вечера звонил звонок в ее прихожей. Тамара Петровна никого в этот час не ждала, но для такого гостя открыла дверь с радостью. На пороге стоял ее племянник Сава. Тамара Петровна наполнила его, накричала, одним словом, приоткрыла дверь своего гостя, как могла. И тот остался до следующего дня.

Около часу ночи Тамара Петровна проснулась от какого-то шума в доме и... от удара. Открыла глаза, она увидела перед собой двух неизвестных мужчин в масках, в руках у них были ножи. Преступники связали хозяйку, сноровисто завязали ей глаза и сунули в рот кляп. Все, как в самом крутом детективе. После чего они ушли в другую комнату, где был ее племянник. Тамара Петровна не видела, что творится в соседней комнате, слышала лишь голоса, ругань и удары. «Закончи» с Сашей, преступники вернулись к хозяйке квартиры. Один из них, взяв

утюг, включил его в розетку. И... поставил к оголенному живому женщине.

— Ну что, старая, пока твой утюжок не нагрелся до конца, можешь, скажешь, где лежат твои деньги и драгоценности?

Женщине пришлось подчиниться требованиям злодеев.

— Да ты что, старая, спать здесь же всего лишь пять тысяч, где остальные!

После преступника надругавшись над несчастной женщиной. Своего они добились. Прихватили с собой видеоматрифон японского производства «КАИ», переносной телевизор, золотые изделия. И, напоследок выпили водку, которая была в холодильнике, скрылись.

Вскоре на место преступления прибыла оперативно-следственная группа Бектемирского РОВД. Начались поисково-розыскные работы.

Благодаря опытно-следственной группе преступления было раскрыто в течение суток. Когда начался допрос потерпевшей, сразу обнаружилась расхожденная в показаниях

Саша и Тамары Петровны. И Сава, что называется, «раскопался».

Все оказалось проще пареной репы. Племянник Тамары Петровны сам, заранее договорившись со своими приятелями, организовал эту преступную группу и сам придурил этот коварный план.

Его дружки проникли в дом через окно, которое преданмеренно открыл Сава. И никто Сава в другой комнате не бил, это была элементарная имитация. И даже в водку, которую распили в соседней комнате, Сава сам достал из холодильника — тот момент, когда детка в соседней комнате уже почти прощасалась с жизнью.

Сейчас все трое преступников задержаны, вещественные доказательства изъяты. Дюйм из задержанных по 24 года, одному — 25 лет, он ранее судимый. Все трое уроженцы Ташкента. По данному факту возбуждено уголовное дело, ведется следствие.

Р. САЛИЕВ, пресс-бюро ГУВД г. Ташкента.

ЕГИПЕТ СТАНЕТ БЛИЖЕ

Возможность изучать арабскую филологию, историю арабских государств, международное право и другие дисциплины в высших учебных заведениях Республики Узбекистан Египет получили студенты и аспиранты трех ташкентских вузов — Института востоковедения, Экономического университета, Финансового института. Отныне многие гуманитарные и технические специальности они смогут получить в ведущих университетах этой страны. Пройдет здесь курс повышения квалификации и преподаватели. Почти 90 обучающихся в Ташкенте юношей и девушек из всех областей республики, Каракалпакстана отправляются на учебу в Египет.

Министерство высшего и среднего специального образования Узбекистана организовало встречу с отбывающими на учебу в АРЕ студентами, стажерами, аспирантами. На ней отмечалось, что эта акция проводится в рамках договора о

сотрудничестве в области образования, заключенного между Узбекистаном и Египтом.

— Наши деловые связи с Египтом имеют давние традиции, — сказал на встрече министр высшего и среднего специального образования республики Дж. Абдуллаев. — Они начались еще в 50-е годы. За это время наши вузы приняли немало египетских студентов. И сейчас у нас обучаются студенты и аспиранты из этой страны. Многие вузы Узбекистана наладили прямые контакты с высшими учебными заведениями Египта. Например, Институт востоковедения заключил договор об обмене специалистами с Карским университетом «Аль-Азхар».

Узбекистану сейчас крайне нужны специалисты в области маркетинга, бизнеса и предпринимательства. В их подготовке могут ощутить пользу зарубежные высшие учебные заведения, где сейчас обучаются узбекские юноши и девушки. Свою лепту внесет в это дело и Египет.

Во встрече принял участие Временный Поверенный в делах АРЕ в Узбекистане Мухаммад Абдул Гани.

Л. СТРУНИКОВА, [УЗ].

УЧРЕДИТЕЛЬ: Хокимият Ташкентской области.

Адрес редакции: 700000, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.

ТЕЛЕФОНЫ ДЛЯ СПРАВОК: приемная — 32-57-45, отдел писем — 33-12-83, прием рекламы — 33-05-22, 33-50-18, 33-81-42.

Наш гайджест

РОБОТ НА ВЕЛОСИПЕДЕ

Японские инженеры создали уникального робота с «человеческими ногами» — механизмом, который почти полностью копирует строение и действие мышц и суставов ног человека. Главной особенностью своего изобретения сотрудники частного университета «АО-Яма Гакуин» считают то, что робот умеет «разумно» регулировать прикладываемую им силу.

Именно благодаря этому качеству робота его удалось научить «ездить» на велосипеде. Он будет обладать способностью самостоятельно определять в каждой конкретной ситуации, какую силу необходимо приложить к окружающим предметам, чтобы выполнить поставленную перед ним задачу. Это значительно расширит диапазон и сложность операций, который сможет выполнять механический помощник человека.

РЕШИЛ ПЕРЕЩЕГОЛЯТЬ ГАРГАНТЮА

Жан-Огюст де Бревиль из Пор-Вандра, лежащего на побережье Средиземного моря, прославился тем, что за 29 лет своей жизни не прочитал ни одной художественной книги. Но однажды ему по-

ТАШКЕНТСКАЯ ПРАВДА